



高新区:以绿色发展新成效激发新质生产力

高新区讯 绿色发展是新质生产力的内在要求,也是高质量发展的底色,近年来,高新区坚定不移走生态优先、绿色发展之路,持续加快“零碳智谷”规划实施,全力推进新能源基础设施建设,全面引导企业节能降碳,深入推动构建绿色低碳循环经济体系。

绿电就地消纳利用,新能源产业“零碳”转型。俯瞰山东欣旺达和吉利欣旺达现代化厂房,一块块深蓝色太阳能电池板整齐排列在厂房顶部,在明媚的春光下熠熠生辉,正源源不断地将太阳能转化为清洁电能,持续为车间内锂离子电池生产提供绿色动能。

据了解,山东欣旺达产业园分布式光伏项目作为“欣旺达枣庄基地源网荷储云一体化”项目“源”的部分,分三期建设,项目一期已在山东欣旺达和吉利欣旺达厂房顶部分别建设分布式光伏14.9MW、5.09MW,并于近期实现了并网发电,目前1天可以发电近20000度。三期全部

建设完成后,可年产绿电2400万KWh,能够为园区提供日间用电量的25%,年节标煤0.8万吨、碳减排0.13万吨。未来,产业园将加快推动位于高新区零碳智谷的“源网荷储云一体化”项目建设进度,建设200MW分布式光伏、燃气热电联产、400MW/800MWh独立储能等项目。

“源网荷储云一体化”是一种可实现能源资源最大化利用的运行模式和技术,“欣旺达枣庄基地源网荷储云一体化”项目在完成20MW分布式光伏建设基础上,还配套建设了110KV高压变电站1座和3.15MW/6.192MWh用户侧储能系统、能碳数字化平台,实现了绿电就近就地消纳,进一步推动了企业降低用电成本、能源利用效率提升,也有力助推了园区实现低碳、零碳用能。

推动绿色低碳高质量发展,要以保障和改善民生为出发点和落脚点。为更好满足节能降耗及群众“零碳出行”需求,“欣旺达枣庄基地源网荷储云一体化”项目今年还

计划在我市完成不低于20个光储充检智慧驿站建设,推动新能源汽车真正用上清洁的电能,同时进一步解决新能源车主补能焦虑问题,让广大新能源车主用喝一杯咖啡的时间充满电。

欣旺达智慧能源有限责任公司开发总监潘洋洋介绍说,“光储充检智慧驿站通过光伏发电,年产电能36000度,每一个驿站配置了1个液冷超充枪、7-10个直流快充枪。其中,液冷超充设备功率最高可达480千瓦,充电效率是普通快充的8-10倍,可实现充电10分钟、续航400公里的快速充电,大大节省时间,满足市民的需求。”

高新区将以“欣旺达枣庄基地源网荷储云一体化”项目建设为抓手,加快推动“零碳智谷”建设,持续推进产业绿色化、能源低碳化、资源循环化利用,不断提升发展“含绿量”,切实以绿色发展新成效不断激发新质生产力。

(李志超 赵浩凯 摄影报道)

高新区举办基层法治培训会

高新区讯 4月24日,高新区举办基层法治培训会。区委政法委分管负责同志,各街道分管负责人,全区“法治带头人”“法律明白人”、全区各级人民调解员、派出所分管社区警务工作的负责人等参加培训。

此次培训邀请了枣庄学院副教授潘顺为参训人员作“法律案例研讨与基层纠纷调解问题探讨”专题讲座。讲座中,潘顺结合典型案例,围绕邻里纠纷、婚姻家庭与继承纠纷、宅基地纠纷等常见基层矛盾纠纷的调解技巧、注意事项等方面内容作了细致讲解,有效提高了大家的法律素养和依法调处矛盾纠纷的能力。

培训结束后,大家纷纷表示,此次培训内容丰富、重点突出,具有很强的针对性、指导性,将坚持和发展好新时代“枫桥经验”,持续强化法律知识储备,进一步提高依法化解矛盾纠纷的能力,扎实做好基层矛盾纠纷排查化解工作,及时有效解决人民群众的烦心事、揪心事,切实将矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态,积极为全区高质量发展营造安全稳定环境。

(杜家锋)

提前谋划 精心安排 高新区下好防汛“先手棋”



高新区讯 为扎实做好2024年城市防汛备汛工作,高新区综合行政执法部门按照省、市、区关于做好2024年防汛工作的要求,提前谋划、精心安排,积极完善防汛应急预案、补充应急防汛物资、开展雨水井管清淤,进一步筑牢防汛“安全堤”。

组建防汛抢险队伍,时刻保持应急状态。根据工作实际,及时调整城市防汛领导小组,构建洪涝灾害防治和应急处置组织体系,成立了拥有120人的防汛抢险队,并进一步完善和细化防汛应急预案,明确汛期重点任务,细化责任分工,做到早预防、早准备。

防汛物资准备到位,随时准备抢险救灾。积极做好应急照明灯具、抽水设备、警示标识等应急抢险物资的储备工作,进一步加强对排水泵等应急抢险设备的维护保养和防汛物资管理,建立防汛物资管理台账,科学制定增补计划,确保汛期防汛物资能够快速拿得出、用得上。

疏通“城市血管”,确保汛期排水通畅。采用机械与人工相结合的方式,提前开展“城市血管”疏通工作。市政工人利用铁锹等工具对雨水井内的淤泥、落叶、垃圾等杂物进行清掏,确保雨季道路排水顺畅。同时,对雨水篦子、雨水井盖破损等问题及时进行维修养护,切实保障市民群众“脚下安全”。截至目前,共清淤雨水井726个,更换破损雨水篦子16个、雨水井盖11个。下一步,区综合行政执法部门将密切关注天气变化,积极做好强降雨天气防范应对工作,全力保障城市安全平稳有序运行。

(高新宣)

兴仁街道召开 招商引资专题调度会

高新区讯 4月22日,兴仁街道召开招商引资专题调度会。会上听取了各招商工作组关于近期重点招商项目推进情况的汇报,对招商过程中出现的困难和问题进行了逐一分析研判。

会议强调,要把招商引资作为推动发展的“头等大事”,千方百计加大项目线索挖掘和对接力度,进一步深化以商招商、以情招商、以诚招商,切实以高水平招商推动高质量发展。要提高招商项目落地率,紧盯在谈重点项目,实行挂图作战,力促在谈重点项目加快签约落地、早日投产达效。要进一步优化招商思路、创新招商方式,持续拓宽“招”的渠道,强化“引”的实效,推动更多大项目、好项目落户兴仁。

(马瑞)

聚力路域环境整治 高新区扮靓城乡“风景线”

高新区讯 为营造干净整洁的城乡道路环境,连日来,高新区综合行政执法部门精心组织、全员出动、严抓重点,聚焦环境卫生整治、园林绿化提升、空间立面净化、市容秩序维护等,扎实开展大连接、长白山路、黑龙江路等道路路域环境集中整治行动。

聚焦环卫保洁,清除垃圾杂物。运用“机械+人工”作业模式,对辖区317万平方米道路路面日均清扫4次以上、洒水2次以上,使用高压洗扫车对边角淤泥充分清洗,及时清除边沟垃圾杂物,并对人行道、护栏、标志牌牌深度冲洗,确保路域环境干净整洁。

聚焦园林提升,刷新绿化颜值。强化除虫、浇水、修剪等日常管护措施,集中清理死树枯枝并全方位补植更新,在重要路口栽植时令花卉打造精致景观,在护坡边角栽植立体绿化,持续拓展城市绿化空间。

聚焦空间立面,提升整体形象。督促施工工地严格按照标准要求设置围挡,全面清理乱扯乱挂条幅、乱贴乱画小广告、乱摆乱放广告牌,空间立面效果得到明显改善。

聚焦市容市貌,规范市容秩序。此次集中整治活动开展以来,共出动执法人员1200人次、执法车辆200台次,拖离乱停乱放、阻碍交通车辆6辆,劝离流动商贩346处,拆除私搭乱建2处,清理乱堆乱放26处。

下一步,高新区将持续巩固提升路域环境整治成果,不断扮靓城乡“风景线”,同时将进一步加强道路设施巡查及维修保养,及时消除安全隐患,切实为居民群众营造“畅通、洁净、舒适、优美、安全”的出行环境。

(区综合执法局)

兴城街道: 交通文明劝导 志愿服务在行动

高新区讯 为营造安全、文明、有序的道路交通环境,连日来,兴城街道持续开展文明交通劝导志愿服务活动。

活动中,志愿者们深入到辖区重要交通路口,对不按规定车道行驶、驾乘电动自行车不佩戴安全头盔、机动车不礼让行人以及行人不走人行横道、不按照交通信号灯指示通行等不文明交通行为进行劝导,并积极向过往驾驶员和行人普及道路交通安全法律法规,提醒居民要严格遵守交通法规、自觉摒弃交通陋习,切实做到安全文明出行。

下一步,兴城街道将常态化开展文明交通劝导志愿服务活动,积极引导居民进一步增强交通安全意识,争做文明出行的践行者和倡导者。

(兴城街道)



为进一步提升城市绿化景观效果,推动园林精细化管理养护,连日来,高新区园林部门聘请园林绿化工程专业人员对辖区主要道路的行道树进行修剪整形。截至目前,已完成3000余棵行道树的修剪,光明路、长白山路、燕山路等道路绿化树木已修剪一新,焕发新姿。

(王红霞 摄)



为传承、弘扬中华优秀传统文化,为优秀乡土文化人才及非遗传承人搭建展示交流平台,近日,兴城街道在党群服务中心举办非遗作品展,当地知名的朱氏核雕、大帮泥塑、张范剪纸等40余件非遗作品参加展览。为做好作品展示,街道在展厅设置15组立体展示柜,配备LED灯光、放大镜、旋转展示台等先进的辅助展览设施,让前来大厅办理业务的群众以及周边企业职工,近距离接触中华优秀传统文化。

(兴城街道宣)

张范街道: 加强安全检查 为企业生产保驾护航

高新区讯 4月22日,张范街道开展企业安全生产大检查行动。

行动中,工作人员深入到辖区重点企业生产加工现场,对各企业安全出口、疏散通道、消防车通道是否畅通,货物储存、堆放是否符合相关消防技术标准和管理规定,消防设施设备是否完好有效,生产设备安全运行等方面情况进行了仔细检查。针对检查中发现的问题隐患,工作人员要求企业负责人迅速落实整改措施,坚决防范遏制各类生产安全事故发生,全力保障辖区安全生产形势持续稳定。

(毕元 摄影报道)

兴仁街道组织各村居开展新时代乡村阅读 暨“书香兴仁”全民阅读活动

高新区讯 为进一步丰富辖区群众精神文化生活,营造全民阅读的浓厚氛围,4月23日,兴仁街道组织各村居开展新时代乡村阅读暨“书香兴仁”全民阅读活动。

活动中,工作人员为村民们准备了红色经典、党史、农业生产等各种类型的书籍,并向村民们介绍了“世界读书日”的由来及意义,引导大家养成良好的阅读习惯,通过读书丰富知识、拓宽视野、滋润心灵。随后,村民们根据自己的兴趣爱好挑选了感兴趣的书籍进行阅读,并不时地交流分享阅读心得,享受静谧的阅读时光。

下一步,兴仁街道将充分发挥农家书屋基层文化阵地作用,持续开展形式多样的全民阅读推广活动,着力营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。

(赵海宏 摄影报道)



张范街道组织党员干部开展 红色教育活动

高新区讯 为弘扬民族精神,赓续红色血脉,近日,张范街道组织党员干部开展红色教育活动。

在小屯红色教育基地,讲解员结合历史资料、陈列实物和图文影像,向党员干部们讲解了抗战时期发生在张范的革命故事。一幅幅老照片和一件件旧物件,承载着鲜活的红色记忆,大家纷纷驻足观看,共同追忆抗战岁月,深刻感受革命先烈的艰苦奋斗、顽强拼搏、敢于斗争、不怕牺牲的崇高精神。

活动结束后,党员干部们纷纷表示,将进一步继承和发扬革命先烈的革命精神和优良作风,不断加强党性修养,以更加饱满的热情和更加务实的作风,为街道高质量发展贡献更多力量。

(李沛然 摄影报道)



兴城街道举办“玫瑰书香”主题阅读分享会

高新区讯 最美人间四月天,正是读书好时节。4月21日,兴城街道在五美佳墅小区南石书语城市阅读厅举办“玫瑰书香”主题阅读分享会。兴城街道十余对亲子代表参加活动。

此次活动在“好读书、读好书”主题培训中拉开帷幕,工作人员为亲子代表们普及了“世界读书日”的由来、中外名人读书故事等方面内容,进一步激发了大家的读书热情。随后,亲子代表纷纷上台,以互动朗读的方式进行了阅读展示,并分享了在阅读中的收获。“亲子阅读是一种非常好的阅读方式,平时在家里空闲

时我会陪孩子一起读书。亲子阅读最重要的就是持之以恒,通过这几年的坚持,亲子阅读给我最大的收获就是拉近我跟孩子之间的距离,更增强了一种爱和亲情的沟通。”一位家长代表说。

活动现场,亲子代表们或深情朗读,或认真聆听、或深入交流,一同享受着温情的亲子阅读时光。工作人员还为亲子代表颁发了“阅读之星”奖杯和纪念品,鼓励大家养成多读书、读好书、善读书的良好习惯,积极参与到“全民阅读”活动中来,深刻感受读书带来的快乐和力量。

(刘雅丽)